MAT 309 Cebir - Caligma Problemleri-Halka-Cisim

1. Asagidaki ifadeler dogru ise ispatlayimiz, yanlis ise aksine bir 6rnek veriniz.

Her cisim bir halkadir.
Her sonlu tamlik bolgesi bir cisimdir.

Her halkanin ¢arpimsal birim elemani mevcuttur.

olusturur mu?

(b) R tamlik bolgesi olmak iizere a,b,c € R ve a # 0 olsun. Eger ab = ac oldugu biliniyorsa b = ¢
oldugunu gosteriniz.

(c) R degismeli halka ve a € R i¢in L, := {z € R | za = 0} kiimesinin bir ideal oldugunu gésteriniz.
(d) R bir halka olmak iizere I ve J, R nin ideal’leri ise I N J nin de R nin ideali oldugunu gésteriniz.

(e) R bir tamlik bolgesi olmak tizere char(R) = 0 veya char(R) = p oldugunu gosteriniz.
4. Q cismi tlizerinde asagidaki polinomlarin OB FE B’ini bulunuz

(a) 3z2 +1vez® + 2t +2+1

(b) 23 —1vea” —at+ 23 -1

5. (a) 13|27 + 37 oldugunu gosteriniz.
(b) n € Z* ve n-tek say1 olmak tizere n | 3™ + 1 gartim saglayan tiim n tamsayilarim bulunuz.

(¢) n € ZT olmak iizere n | 2" — 1 sartim saglayan tiim n tamsayilarim bulunuz.



